

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . 7 kor. -- fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főelölts szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Munkálkodjunk.

(N. i.) A letűnt korszak bűne volt, hogy az ország legsürgősebb szükségleteinek kielégítése helyett nagyhatalmi ábrándokra vesztegette a pénzt. Lukács, a kabinetek egykori „gyöngye” egymásra halmozta a milliókat, hogy mihelyt katonáról és ágyuról lesz szó: azonnal előállhasson velök. Ezalatt a koldusmódra és aránytalanul fizetett tisztviselőket csak áltatták a fizetésrendezéssel. A Széll-kabinet egyenesen csaléteknek használta a fizetésrendezést és parlamenti tárgyalását az ujoncjavaslatok megszavazásától tette függővé. Tisza pedig elkövette azt a politikai tréfát, hogy a már teljesen előkészített és a pénzügyi bizottság által is elfogadott javaslatot mindjárt kormányrajutása első napjaiban levette a napirendről és helyette egy visszafelé elszült „rendezést” eszközölt.

De így volt ez az ország többi belső szükségleteivel is.

Vasuti politikánk elsősorban a kizárólagos katonai érdekeknek, azután pedig egyes nemzetiségeknek kedvezett, — míg a Székelyföld jóideig teljesen figyelmen kívül maradt s ma is csak egyes darabjait érintik holmi töredékes vicinálisok.

Iparunk és kereskedelmünk a közös vámterület egyedül üdvözítőnek

hirdetett jegyében örökös szellemi szerepre volt kárhóztatva és e miatt a magyar Mercuriust még jó sokáig nem lehet sem a saruin, sem a pálcáján szárnyakkal ábrázolni.

Belügyi politikánk — nem tekintve a Bánffy rövid ideig tartó határozott és célismerő nemzeti irányát — folytonos megalkuvásból és ingadozásból állott.

És mit szólunk a had- és honvédelmi ügyünkről, amely szellemben visszafelődött és közoktatási politikánkról, amely egyenesen csődöt mondott elhetetlen törvényeivel és kapkodó rendelkezéseivel, amelyek védelme alatt, sőt egyenes közreműködése mellett sikerült jórészt államköltéségen egy tőlünk nyelvében, érzéseiben és gondolkodásában egyaránt idegen társadalmat fölnevelnünk?

Csupán az igazság és a földmívelésügy terén történt a lefolyt pár évtized alatt jelentősebb haladás; — bár az előbbiben a formának az igazság rovására még mindig igen nagy szerepe van; az utóbbinak pedig még nincs eléggé szembetűnő hatása a kis- és középbirtokok célszerűbb és behatóbb kezelésére.

Am most ennek a rendszernek vége. Nebántsvirágok és olyan közintézmények, amelyekről suttogva sem szabad beszélni: nincsenek többé. — Minden közügy a nyilvánosság ítélő-

széke elé tartozik, amely, ha egyes megnyilatkozásaiban itt-ott tulcsap is a tárgyilagosság határain: lényegében mégis a tényekkel számol s a higadtságra és igazságra törekszik.

Az új idők kormányának azonban fölötte nehéz sorsa van. Valamint az összes Lajosok bűneiért XVI-ik Lajosnak kellett felelnie, úgy a jelenlegi kormánytól is azt követeli a közvélemény, hogy egy tolvonással jót tegye mindazt, amiben elődei hibáztak. Nem irigylendő állapot és nem kis felelősség. Nehéz időkben és különleges viszonyok közt vállalkoztak a száz meg száz sebből vérző közállapotok gyógyítására; és ez a legkedvezőbb körülmények közt is némi időbe kerül. Más kérdés, vajjon sikerül-e nekik lecsillapítani a nép fölhevített millióit; kielégíteni az egyes társadalmi körök túltengő vágyakozásait, a nemzet történelmi jogokon alapuló törekvéseit s megoldani mindazokat a fontos kérdéseket, melyek kormányról-kormányra felgyűltek és elintézetlenül maradtak! És más kérdés az is, hogy vajjon a nemzetnek a sok áztatásban és várakozásban kifáradt türelme megadja-e nekik az időt, hogy valamit olyat tessenek, ami a nemzet életében maradandó nyomokat hagy?

Ezért fontos és életbevágó dolog, hogy a sok szónoklatnak, üdvözlésnek, deputációnak és petíciónak egy-

### TÁRCA.

#### Titkolt dalok.

##### II.

Sziven találtak gyilkos, gonosz váddal,  
Hogy megmérgeztem ifjú életed.  
. . . Hogy hitegettelek a boldogsággal  
S a szenvedésből adtam csak neked.

. . . Hogy kiégettem lelkedből a lángot  
És otthagytam a pernyét, salakot . . .  
Csak arról nincs szó, hogy én mennyi álmot,  
Ah! mennyi büszke álmot siratok . . .

Nil.

#### A halálról.

Alig van dolog, a miről olyan téves fogalmaik volnának az embereknek, mint erről a dologokról, amely előbb-utóbb biztosan utolér valamennyiünket: a halálról. Mert noha vannak elegendő, akik ép ésszel és tiszta öntudattal válnak meg az élettől és költöznek a létből a nem létbe, de tapasztalatainkat nem mondták el azok nekünk és e téren épp oly sötétségben tapogatózunk ma is, mint évszázadokkal ennek előtte.

A haldokló, a mikor a tiszta elmével átköltözik egy más hazába, akkor inkább a múltban, mint a jelenben él és

látszólagos nyugalma inkább teljes apátia. Akárhány ember előre megjósolja halála napját és idejét és ilyenkor a haláltól való félelem olyan hatalmas érzés benne, hogy pusztán a félelem is halálhozó lehet. Hogy ez nemesak mese, hanem valóság is, azt a különféle időben megjelenő fehérasszony is bizonyítja, amely rendszeren a fejedelmi családok köréből szedi áldozatait.

Egy porosz király csakugyan a fehér asszonytól való félelmében halt meg. Első Frigyes porosz király neje, Lujza, vallásos örjengése miatt állandó orvosi felügyelet alatt állott. Egy napon lengő hajjal, fehér éjjeli ruhában keresztül szaladt a kastélyon, egyenesen a beteg király szobája elé ment, aki karosszékében szunnyadt. Mikor szendergéséből fölébredt és a fehér asszonyt megpillantotta, annyira megijedt, hogy elvesztette eszméletét és néhány nap múlva meghalt.

Az egyházi szertartás is nagyon megnehezíti az élettől való búcsút, mert a halálra való előkészítés mindig nagy izgalommal jár. A keresztény rendek között még az is szokás, ha egyik papjuk halála közeleg, még az ágyról is leemelik, kemény fekvő helyre teszik, hogy a halál gondolatával kibékítsék.

A legtöbb betegség után a halál közvetlen oka a szív bénulása. A vérkeringés megfordul, szénsavat lehel be a haldokló és a mikor a szénsavat kilehelni már nem tudja, beáll a halál. Ha a halál torkában levő csodálatos módon megme-

nekül, akkor nem győz csodálkozni azon, hogy szerettei között milyen kétségbeesést talál, holott az ő érzése nem voltak kellemetlenek. A haláltusából nem érez semmit és ha igen, olyan teljesen bizonytalan, az egész lelket és testet eltöltő zsidbadást. A haláltól való félelem szörnyű csak, maga a halál nem.

A villámesapás, a hirtelen ölé golyó valamely robbanás olyan hamar végez az emberrel, hogy még csak rá sem ér az agy öntudatra ébredni. Ha azok benyomásait halljuk, akik a halál torkából szabadultak, például vízbe fulló, vagy akasztott ember mondja el érzéseit, akkor azt halljuk, hogy az életbe visszatérni nehezebb volt, mint belőle eltávozni. Az orvosi jelentések, amelyek a martiniki föld-rengésről szólnak, azt bizonyítják, hogy az ott elhalt szerencsétlen emberek is minden fájdalom nélkül, egy percelatt váltak meg az élettől.

Heine, zürichi tanár, aki egy turista kirándulás alkalmával magas hegyről lezuhant, de megmenekült, egészen pontosan emlékszik, hogy zuhanása közben érezte, hogy élete utolsó pillanatát éli és ebben a válságos perében elvonult lelki szemei előtt egész múltja. Nem érzett semmi fájdalmat, csak utóbb, amikor már biztos helyen tudta magát.

Vannak viszont olyanok, akik eszméletüket rögtön elveszítik és önkivületi állapotban álmódják végig egész életüket. Akárhány eset van, hogy súlyos betegek

szer már végét vessük. Talán sehol nem gyűléseznek annyit, mint nálunk és sehol nem ünnepeltetik magukat a közélet emberei oly fáradhatatlanul, mint a mieink. De legyen már elég. A jelenlegi átmeneti kormánynak is terjedelmes programokban kifejtett kötelességei vannak s e mellett ígéretet tett és kötelezettséget vállalt ama kérdések megoldására, melyek társadalmunk különböző köreit már egy néhány év óta állandóan izgalomban tartják s többé-kevésbé a rendszeres munkától is elvonják.

Ne deputációzzunk és ne gyűlésezünk hát a végtelenségig, hanem engedjük, hogy a kormány is dolgozzék már valamit. Félünk, hogy nagyon keveset fog megvalósítani abból, amit tőle a nemzet vár. Félünk, hogy a maga kényes helyzetében és talán gyöngeségének tudatában is, szívesen veszi, ha elvonjuk a munkától és a majdani mulasztásokra már most mentességet szolgáltatunk neki. Munkálkodó légy és ne panaszkodó! — mondja Bánkban Tiborcznak. Ne adjunk a saját folytonos panaszkodásunkkal a kormánynak is alkalmat munkálkodás helyett a panaszkodásra.

### A Duna—Tisza-csatorna tervei.

A „Czegléd“ című ujság mult heti számában egy ismertető cikk jelent meg a Duna—Tisza-csatornáról. Mivel a csatorna utvonálának kérdése városunk gazdaságának, iparának és kereskedelmének fejlődését is nagyon közölről érinti, itt adjuk a „Czegléd“ cikkének tisztán a csatorna tervét ismertető részét:

Két évszázaddal ezelőtt már voltak tervek a Duna és Tisza folyóknak csatornával leendő összekötésére, hogy ily képen olcsóbban juttathassák a szolnoki halat Pestre, sőt eme gondolattal már Mátyás király is foglalkozott. Ettől kezdve

közvetlen a halál előtti néhány órában sokkal jobban érzik magukat. Főleg a különféle belső betegségekre áll ez az eset. A tüdőgyulladás, vagy has és mellhártya lobnál. A környezetet remélni kezd, és néhány órai jobban lét után a betegség teljesen megfordul és a haláltusa veszi kezdetét.

Boldogok azok, a kik mintegy álmódva mennek át a másvilágba. Azok nem szenvednek. Ez az állapot az anthanázia, amit a régi népek is ismertek és dícsőitettek. Ez az öregséggel járó természetes átmenet a létből a nemléthe s a régi kor bölcsei mindig foglalkoztak a halállal és Cicero mondja:

— Boldogan és hálással kell a megváltó halált üdvözölnünk.

A lélek megszabadul bilincsetől és a tudat, hogy örök hazánkba költözünk, boldogsággal töltheti el szívünket és nem kesergéssel. A kínai téritő, Konfucius pedig így szól: Soha se keseregy testvéred halálán. Az élet és a halál Isten kezében van és az ember kell, hogy meghajoljon isten nagysága és bölcsesége előtt.

a Budapest—szolnoki csatorna ügye folytonosan felszinen volt. III. Károly alatt az 1723-ik évi 122. tc. már kidolgozott tervekről is megemlékezik. 1789 ben a sószállítás emelésére szintén készült terv a pest-szolnoki csatornáról, majd Balla Antal, Pestmegye földmérője 2 évvel később a Pest—Czegléd—szolnoki-csatornát tervezte s az 1840. évi 38. tc. szintén foglalkozik a tervvel, de azért a csatorna csak nem valósult meg.

A különböző művelt országok, mint Németország, Anglia, Franciaország igen sokat áldoztak az ország csatornahálózatának kiépítésére. Ezek már régen be látták, hogy a víziut nem csökkenti a vasut forgalmát, sőt inkább emeli. Be lett igazolva, hogy az ipari terméket vasuton, míg a nyersterményeket inkább hajón szállítják.

Hogy a víziuton a szállítás jóval olcsóbb mint a vasuton, az már bebizonyított tény. Mert míg vasuton 1 tonna szállítása kilométerenként 2—3 fillérbe kerül, addig a víziuton a szállítás legtöbb 1 fillérért eszközölhető.

Már régen ki lett mondva a jelszó: „Tengerre Magyar!“ de hogy ez megvalósulhasson, előbb belső vízforgalmunkat kell rendezni, itt pedig legelső helyet foglal el a Duna—Tisza csatorna létesítése.

Jelen cikkünknek nem célja, a mint hogy arra nem is hivatott, hogy a szakértői tárgyalások irányítására befolyást gyakoroljon, csupán a meglévő terveket szándékozunk ismertetni.

Három útvonal van itt szóban és pedig a szolnoki, csongrádi és szegedi torkolat, melyek mindegyike a budapesti kikötőből indulna ki.

A szolnoki torkolat menete a következő lenne: Dunaharaszti, Sári, Kakucs, Pusztavacs, Cegléd, Tetétlen, Szolnok. A Duna vízszine 10—20 méterrel magasabb a Tiszáénál s az a talajmagaslat, melyet ezen útiránynál le kell győzni, 40 méter. Ezért a vizet zsilipekkel kéri felvezetni a magaslatra, valamint a hajót is és a leeresztés is zsilipekkel történik a tiszai torkolathoz. A Duna felől 9, a Tisza felől pedig 12, összesen tehát 21 zsilipre van szükség. Ennek a csatornának tényleges hossza 93 kilométer, építési költsége 43 millió 800 ezer korona, míg a fentartása, tőkekamat és törlesztése évenként 2 millió 485 ezer koronába kerülne. A csatornafének szélessége 18 méterre, mélysége pedig 2—2 és fél méterre van tervezve. E csatornának vízzel való ellátását az emelkedéseken részben a talajvíz és csapadék biztosítja, részben szivattyúzással a magaslatokon elhelyezett gerinctartályok közvetítésével érik el. S mert a vízszin megtartásánál másodpercenként 7—8 köbméter vízre van azükség, a párolgásra és szivárgásra 13 köbméter számítatik s az üzemhez 24 köbméter szükséges, a többi öntözésre fordítható.

A csongrádi torkolat ugyancsak a dunaharaszti kiindulástól halad tovább Peszér-Avaacs, Fülöpszállás, Ágasegyháza,

Szabadszállás, Monostor, Félegyháza, Csongrádig.

Ennél az iránynál a legmagasabb emelkedés 20 méter, melynek legyőzésére a Duna felől 3, a Tisza felől pedig 7 zsilip alkalmaztatnák. Ennek az iránynak a tényleges hossza 126 kilométer, építési költsége 46 és fél millió korona, míg a fenntartás, valamint tőkekamat és törlesztés évenként 2 millió 646 ezer korona.

A szegedi torkolat a csongrádi torkolattal azonos, de Monostortól kiágazva Kistelek és Dorozsmát érintve halad Szegedig. Ennek tényleges hossza 160 kilométer, építési költsége 52 millió 300 ezer korona, míg a fenntartási költsége, valamint tőkekamat és törlesztési része évenként 3 millió 45 ezer korona.

## NAPI HIREK.

### A céllövés országos szervezése.

A Kecskeméten elvetett mag ime kikelt, a vetés ime erősödik s szépen növekedik. A céllövészet országos szervezését már a hadvezetőség is szükségesnek látja. Míg a kecskeméti mozgalom eleinte csak nagy nehezen tudta magát észrevétni az intező körökkel, ma már maguk az illetékes körök kezdik sürgetni a céllövés terjesztését, amint az alábbi hirdásból is kitűnik.

A hadvezetőség ugyanis az ifjúságnak és a tartalékosoknak alkalmat akar adni, hogy magukat a céllövésben gyakorolhassák és rendszabályaitól az országos céllövészet föllendülését várja.

A hadügyi kormány a helyőrségi katonai lövöldéket vasárnap és ünnepnapokon lövőgyesületeknek ingyen rendelkezésre fogja bocsátani, csak azt kötve ki feltételül, hogy a tagok csakis a hadseregben használatos fegyverrel löjjenek és a lövölde környékén a személybiztonságra szükséges intézkedésekről az egyesület gondoskodik. A fegyvereket a hadvezetőség ingyen bocsátaná a céllövők rendelkezésére.

Tervezik azonfelül, hogy a céllövést az egész monarchiában ugyanugy megszervezzék, mint azt Tirolban és Voralbergben már eddig is rendszeresítették.

A hadügyminiszter nemcsak az ifjúságot, de a póttartalékosokat is belépésre fogja felszólítani és kilátásba helyezi, hogy a tagokat, ha meghatározott számú lögyakorlaton részt vesznek, egy fegyvergyakorlat alól föl is menti.

Azonkívül a hadvezetőség körében még az az eszme is fölvetődött, hogy a *tanuló ifjúságot tornázás helyett katonai gyakorlatokra tanítsák és általa a későbbi katona kiképzést megkönnyítsék.*

A nemzetnek csakis hasznára válnék, ha a hadvezetőség terve megvalósulna, mert általa a gyalogságunk színvonala emelkednék és a hadsereg jól képzett jól lövő legénységhez jutna.

○

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárakban. — Árs évenként 4.—korona

Kecskemét, április 5.

— **Pestmegye közgyűlése.** Pestpilis-soltkiskunvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 18-án délelőtt 10 órakor tartja rendes évnegyedes közgyűlését, a melynek napirendjén a következő főbb tárgyak szerepelnek: Alispáni évnegyedes jelentés. A számonkérőszék jelentése. Az igazságügyminiszter üdvözlései. Sopron város átírata a törvényhatóságokban a virilizmus eltörlése dolgában. Szabolcsvármegye átírata a koresmák és pálinkamérések vasárnapi munkaszünetének dolgában. Debreczen sz. kir. th. város átírata a magyar nyelvű cégtáblák kötelező használata dolgában. Nyitra vármegye átírata ugyanebben a tárgyban. stb.

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete** választmánya ma délután 6 órakor a Beretvás-szálloda kis éttermében választmányi, majd ezt követően vigalmi bizottsági ülést tart. Az egyesület május havában nagyszabású mulatságot szándékozik rendezni.

— **Olcsóbb lesz a villany.** Ne örüljenek olyan nagyon a villanyfogyasztók, nem az áram lesz olcsóbb, hanem az árammérték óráért kell ezután kevesebb díjat fizetni. A mérnöki hivatal ugyanis egy javaslatot terjeszt a tanács elé, mely szerint, mivel az árammérték órákat a gyárosok már a fele árért tudják adni, szedjen a város is azok használata után fél akkora díjat. Ha tehát a tanács a mérnöki hivatal javaslatát elfogadja, úgy az árammérték órákért július hó 1-től kezdve nem 1 koronát, hanem csak 50 fillér használati díjat kell fizetni.

— **Kártalanított póttartalékosok.** A nemzeti kormány tudvalevőleg mindazon póttartalékosokat, akik a Fehérvár-kormány okozta abszolutisztikus korszakban a törvényes időnél tovább szolgáltak, bizonyos összeggel kártalanítja. Ma érkeztek le a város rendőrkapitányi hivatalához a honvédelmi minisztériumtól azon iratok, melyekből kitűnik, hogy melyik póttartalékos, mennyi kárpótlást kap. Eszerint Kecskeméten a következők kapnak kártalanítást: Erdélyi Sándor kézim. 55 K. 22 fillér, Csordás László km. 222 k. 87 f., Orosz István km. 118 k. 52 f., Farkas József km. 143 k. 51 f., Danesó Mihály szőlőm. 43 k. 79 f., Szengyörgyi László km. 171 k. 36 f., Mészáros János km. 62 k. 83 f., Földi Pál km. 169 K. 56 f., Berta Antal km. 171 K. 36 f., Dinnyés András km. 141 K. 85 f., Tóth József km. 43 K. 79 f., Rúza Mihály km. 194 K. 21 f., Lédeczi László km. 171 K. 36 f., Lédeczi Gábor kocsis 103 K. 77 f., Rófós Horváth Mihály 169 K. 46 f., Kecskeméti István km. 44 k. 72 f., Pesti Mihály km. 19 K. 99 f., Mészáros István km. 198 K. 77 f., Kiss Sándor kereskedősegéd 169 K. 46 f., Hegedűs József km. 198 K. 97 f., Löwy Imre kereskedősegéd 170 K. 41 f., Pásztor János km. 43 K. 79 f., Dénes István km. 104 K. 72 f.

— **Gazdasági tudósítók a megyében.** A m. kir. földművelésügyi miniszter Pestvármegye kunszentmiklósi járására nézve Speray Lajos szabadszállási lakost, az abonyi járásra nézve pedig Faragó Lajos tápió szelei lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— **Vetéseink állása.** A milyen szép és reményt keltő volt a múlt évben ilyenkor városunk határában a vetések állása, épen olyan lehangelő és keveset ígérő most. Az egész határában alig lehet látni egy egy tábla zöld őszi buza vetést, mert a vetések a télen és tavasszal többnyire kivesztek s most miádenfelé újra szántják fel az őszi vetéseket tavaszi alá. Szomorú gazdasági év előtt állunk s ha a tavaszunkra sem fog kedvező idő járnai, úgy az aratás siralmas lesz a mi szép határunkban is.

— **A hivatalos lapból.** A hivatalos lap közlése szerint Spieler Ferenc kecskeméti lakos nevét belügyminiszteri enge-

déllyel Sipos-ra változtatta. — Molnár József és Csala Mihály kecskeméti lakosok gondnokság alá helyezettek.

— **Az Izraelita Nőegylet vacsorája.** Az Izraelita Nőegylet f. hó 6-án, szombaton, a Royal nagytermében halvacsorát rendez. Az egyesület vezetősége mindent elkövet, hogy úgy a tagoknak, mint a vendégeknek kellemes estélyt szerezzenek. Uzsonna kezdete fél hat, vacsora nyolc órakor. — Belépti-díj nincs. Az estély iránt általános az érdeklődés.

— **Bioskop.** A Lifka-féle Elektrobioskop mátló fogva négy napon át a nagyságos fejedelem utolsó diadalját, II. Rákóczi Ferenc budapesti temetését fogja bemutatni eredeti, kitűnően sikerült felvételekben. Az előadások a Bioskop Rákóczi-úti fényesen berendezett helyiségében naponta este 6, 7 és 8 órakor, vasárnap és ünnepnap 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 9 órakor tartanak. Mindennap teljesen új műsor.

— **Hernyósak a fák.** Ismételtelen felhívja a rendőrkapitányság az érdekelt gyümölcsfajtajdonosokat, hogy április hó közepéig okvetlenül letisztítsák a fáikat, mert különben a hatóság fogja azokat letisztíttatni s ezen kívül még is bírságot tartanak. Saját érdekükben eselekednek különösen gazdáink, ha e veszedelmes rovarokat fáikról mielőbb letisztítják.

— **Ölvödi Jóska meghalt.** A kecskeméti naplopói kar doyenje, Ölvödi Jóska, tegnap délután 6 órakor a kórházban befejezte változatos és sokat hányatott életét. Alig van Kecskeméten valaki, a ki nem ismerte volna a hatalmas természetű, ritkán józan Ölvödi Jóska, ki azonban nagy előzékenységgel teljesített minden varrógép-, pakkhordással, Wertheimkassza szállítással egybekötött szolgálatot. Különbözik pedig nem közönséges műveltségű ember volt; 10 évig katonáskodott Olaszországban s úgy beszélt a talián-nyelvet, mint a vizfolyás. Nemrégiben még hírlapi polémiaiba is keveredett. — Elhaltával kevesebb van megint egy kecskeméti nevezetességgel.

— **Kegyeltsértő kocsis.** Egy durva lelkiismeretű embernek megdondolatlan eselekedete nagy megbotránkozást keltett egy tegnap végbemenő temetésen. Tegnap délután négy órakor temetés vonult végig a Jókai-utcán, a menettel szembejött Balog Mihály fuvaros kocsiával s nem törődve a gyászmenettel, egyenesen a gyászolók közé hajtott, akik kénytelenek voltak kitérni, ha csak a kocsival el nem akarták magukat üttetni. A kegyeltsértő kocsiat följelentették a rendőrségen, ahol bizonyára el is veszi méltó büntetését.

## Közgazdaság.

### A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali)

f. évi márczius hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1906-ik évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az intézet ezuttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a társaság központi igazgatósága sok ovációban részesült, melyek a világ minden részéből a legszívélyesebb formában megnyilvánultak.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1906. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 849.570,242 korona és 52 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 38.862,847 korona és 74 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 23.657,486 korona 07 fillérrel 232.734,149 korona 05 fillérre emelkedett.

A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betörés- és tűkörüveg-biztosítást a díjbevitel 15.386,704,734 korona biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 fillér volt, miből 9.306,044 korona 45 fillér vi-

szontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevitel 16.199,350 korona 69 fillérre rugott, mely összegből 11.538,632 korona 29 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 103.743,787 korona 95 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevitel kitett 3.916,243 korona 47 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.676,243 korona 96 fillérre rugott.

Károkkért a társaság 1906. 34.650,665 korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 861.570,345 korona és 95 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 25.014,452 korona 75 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerint nyereségtartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 17.013,704 korona 71 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai áttalással 1.119,637 korona 54 fillért tesz ki. Ezekon kívül fennáll még egy 1.471,110 korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges esökkenését kiegyenlítsse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékben vannak elhelyezve, az ideai áttalások folytán 270.052,018 korona 64 fillérről 292.979,592 korona 76 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések	51.530,990 K. 74 fill.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	22.590,292 K. 99 fill.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	2.228,403 K. 80 fill.
4. Értékpapírok	201.268,234 K. 28 fill.
5. Tárcaváltók	664,481 K. 84 fill.
6. A részvényesek biztosított adólevelei	7.350,000 K. — fill.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelései, a hitelezők követeléseinek levonásával	7.347,189 K. 14 fill.
Osszesen:	292.979,592 K. 76 fill.

Ezen értékekből 60,5 millió korona magyar értékekre esik.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

\* **Országgyűlés** A nemzetiségi obstrukció második napja immár érdeklődés nélkül indul. Husz képviselő ninesen a Házban, mikor Justh Gyula negyed tizenegy óra felé megnyitja az ülést.

Napirend előtt Wekerle Sándor miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt be a koronaörváltás becikkelyezéséről és a folyó évben Pécsért rendezendő mezőgazdasági és ipari kiállításról.

A Ház elrendelte a javaslatok kinyomatását és napirendre tűzését.

Azután a népoktatási javaslat tárgyalását folytatták.

\* **A felhivatalos cikke.** A Ház folyosóján ma nagy izgalommal beszéltek a függetlenségi párt felhivatalos lapjának, a „Budapest”-nek mai cikkéről, amely a kormány kiegyezési terveivel foglalkozik. *E cikk a szerződéses formát teljesen elejti* és az önálló vámterület határozott kimondása helyett holmi nagyon is bágyadt értékű elvi biztosítékokat emleget.

A cikk annál nagyobb nyugtalanságot keltett, mert illetékes helyen se meg nem erősítették, se meg nem cáfolták.

\* **Passzív rezisztencia a Déli Vasútnál.** A helyzet a Déli Vasút vonalain nem változott. A munkásemberek még mindig rezisztálnak. Ma délután az igazgatóság az altisztek memorandumára választ ad és valószínű, hogy ezzel a sztrájkmozgalom végét is ér.

## Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy  
a Vásári-nagy utca 117. sz. alatti saját házamban

### temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50—25

## KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

## Házhelyek kiosztása.

A Vágóközön, közvetlenül a Mária-város alatt, 18 ház hely a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből eladó.

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatóak s a vétel eszközölhető.

### Grosz Ignác

liszt-, só és korpa-raktára, kéttemplomköz.

1571/1907. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kecskemét t. h. város közönségének végrehajthatónak, Bodócs István végrehajtást szenvedő elleni 120 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 5103. számú betétben A. I. 1. sorsz. 3306. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedő és neje szül. Z. Kovács Mária névén álló 1440 kor. becsértékű jószágtest a végrehajtási törvény 156. § a. c. pontja alapján egészen az 1907. évi április hó 30-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvsz. tkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kiáltási áron alól is aladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. február 16-án.

Kir. trvszék telekkönyvi hatóság.

## Pottyondy-ház

a Fűzes-téren

eladó.

Ertekezni lehet ugyanott.

## Üzletáthelyezés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló mű-, selyemfestő és**

### vegytisztító-üzletemet

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Nagykőrösi-utca, Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át.**

Amidőn ezt szives tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szives pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel **VÁRADI MIHÁLY**  
műfestő.

## Ház- és szőlő-eladás.

A vágójárásban, közvetlen a kerekegyházi vasút **szarkási megállójánál, 14 hold szőlőföld**, a melyből 8 hold már be van ültetve, (az ültetés harmadik éves) esetleg 1—2 holdas részletekben is **szabadkézből eladó**. Az eredeti vételárat a vevő a szokott feltételek mellett, 20 év alatt fizethetné közvetlenül a város pénztárába. — Bővebb értesítést adnak: **dr. Kovács Pál** jogtanár, Nagykőrösi-utca 4. sz., **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd Csongrádi-nagy-utca 98. sz. és **dr. Fodor Sándor** ügyvéd.

Ugyisintén szabadkézből eladó a **Nagykőrösi-utca 9. sz. alatti ház**, amely áll: négy utcái és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékkeliségekkel. — Ertekezni lehet a **helyszínen a tulajdonossal**.

itt először!

itt először!

LIFKA-féle újszerkezetű

## Elektro-Bioskop

élőképek színháza a legjobb kivitelben.

Helyben, a Rákóczi-úton.

Egy külön, e célra épült felvételi teremben, saját gőzgép által szolgáltatott villamos világítással.

**Minden második nap egészen új műsor!**

Naponta előadás 6, 7 és 8 órakor.  
Vasár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 9 órakor.

Helyárak: I. hely 80 f., II. hely 60 f., III. hely 30 f. Gyermek 10 éven alúl a felét fizetik. Katonák és gyermekek a III. helyen 20 fillért fizetnek.

**Bővebbet külön falragaszon.**

Mély tisztelettel:

**LIFKA ERNESZTIN**  
tulajdonos.

## TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

A »Közgazdaság« rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. **Teljes mérleggel a társaság mindenkinnek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.**

Az intézet elfogad: **élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harang-törés és repedés** elleni biztosításokat. Közvetit továbbá: **jégbiztosításokat a „Magyar jég és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság” számára.**

A kecskeméti főügynökség:

**Brachfeld Vilmos.**

5224—1—1